

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una Patria: España.—Un Caudillo: Franco

Nuestras tropas, en el sector de Madrid, han rebasado el pueblo de Aravaca, hallándose triunfantes en la Cuesta de las Perdices

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en el Cuartel general del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy, 8 de enero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Sexta, séptima y octava Divisiones, sin novedad, con ligero tiro y fuego de cañón.

División de Soria.—Sin novedad.

División de Madrid.—Han continuado las operaciones en el frente de Pozuelo y Aravaca, rebasándose por nuestras fuerzas el mundo de estos pueblos, que fué tomado, así como numerosas trincheras y bras de fortificación que rodean. Después de un breve ataque en que el enemigo dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos, numeroso ar-

mamento, un tren blindado, camiones artillados, ametralladoras, municiones, bombas de mano, caretas contra gases y diverso material, todo él si clasificarse. Puede calcularse que el número de muertos pasa del millar habiéndose logrado con precisión matemática los objetivos propuestos. En todos los puntos del frente se presentan soldados y milicianos armados que muestran gran alegría por haberse evadido de lo que ellos llaman el infierno rojo; dan cuenta de los horribles crímenes que presenciaron y que continúan con la misma ferocidad.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía intentó el ene-

migo llevar a cabo un ataque sobre Porcuna saliendo nuestra Caballería en su persecución, apresando un carro de asalto conducido por una brigada francesa llamada «Miaer», que resultó muerto. Las balas de las ametralladoras de su armamento eran todas «dum-dum».

Rechazado el ataque a Porcuna, se sintió en dirección de los que se retiraban nutrido fuego de fusil y ametralladora debido, al parecer, al recibimiento que con fuego por la espalda hacían los internacionales a los que se retiraban.

Salamanca, 8 de enero de 1937. De orden de Su Excelencia, el coronel segundo jefe de Estado Mayor, Fernando Martín Moreno.

La charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA.—Dijo ayer el general Queipo de Llano:

En el día de hoy ha llegado a mi poder una carta y distintos documentos que una señora me envía desde Londres. Asombra ver el cinismo con que faltan a la verdad los rojos hasta en los actos oficiales.

Ya sabéis, porque de ello doy cuenta en momento oportuno, que los rojos bombardearon un día con su aviación el aeródromo de Tablada, sin que tuviesen resultado alguno. Una de las bombas cayó sobre un vapor noruego que se hallaba en el Guadalquivir. El Gobierno de esta nación envió un comunicado oficial a «Canallero», para que explicase el motivo de la agresión. Y éste que podía disculparse diciendo que se había hecho blanco en el vapor sin intención, ha contestado que la aviación marxista no había realizado tal hecho. El ministro de Estado de Noruega ha insistido diciendo que el parte oficial de los rojos acusaba la siguiente noticia: «Ayer lunes, cinco trimotores bombardearon eficazmente el aeródromo de Tablada, teniendo la desgracia de perder un aparato». El asunto aun no ha quedado zanjado debido a su importancia, ya que por el expresado accidente perecieron varios tripulantes del vapor.

«Pauta», el periódico ruso, publica la felicitación que al Gobierno de este país ha dirigido Largo «Canallero» con motivo del primero de año, en ella manifiesta que esta lucha de España, solo sus hermanos rusos les han ayudado. Esta declaración es algo terminante, es un testimonio importante que se puede enviar a esos Gobiernos que forman el Comité de no intervención, ante el cual repetidas veces se ha asegurado con los rojos no luchaban extranjeros.

El parte oficial rojo miente también con el descaro que acostumbra a hacerlo. La situación de ellos es tan angustiosa que lanzan llamadas como esta: «Prolongad los combates, unidos, y debían añadir: Venid a ayudarnos, porque nos ahogamos».

Dicen después: Se ha combatido en el sector de Pozuelo y Húmera. Los facciones intentaron forzar nuestras posiciones, sin conseguirlo. Pero a qué posiciones se refieren? Porque las posiciones de Majadahonda, El Planillo, Las Rozas, etc. están en nuestro poder y hoy se ha tomado Aravaca y toda la carretera de la Coruña, hasta el kilómetro 8, lugar conocido por la Cuesta de las Perdices. Nuestros soldados se hallaban hace pocos días, por este sector, a unos 35 o 40 kilómetros de la Cuesta y si hoy está ocupada a pesar de no haber avanzado ni un paso por estrecharse ante su resistencia, no se como los hemos arrojado.

Todos los que coocean este sitio y hayan leído ese parte oficial, ¿qué pensarán de ese Gobierno rojo que da las noticias con tanto cinismo?

En las operaciones de hoy se ha cogido a los marxistas un tren blindado con varios cañones, bastantes muertos y material. Como el combate terminó de noche, quedando nuestras fuerzas en las posiciones conquistadas, no se ha dado el detalle de lo cogido.

¿Qué pesarán los vecinos de Ronda, al oír o leer que según los rojos volaron ayer un tren

completo con material, cuando la verdad es que tiraron algunas bombas y no hicieron daño alguno?

Respecto al sector de Adújar aseguran que en un reconocimiento efectuado por Montoro y Lopera llegaron a dos kilómetros de este pueblo, cumpliendo todos los objetivos señalados por el mando. Recordaréis que ayer dije que precisamente las fuerzas de Lopera en un reconocimiento practicado por olivares nos pusieron en posesión de gran cantidad de material. ¿Cuál será, pues, el objetivo que llevaban esas fuerzas rojas? ¿Sería dejar abandonado ese material?

Anoche se me olvidó comunicar que la guarnición de Villa del Río, en un paseo militar, por el campo donde se desarrolló el combate el día 26, se encontraron 4 cadáveres, y en descomposición, varias ametralladoras y otro material.

El parte rojo dice también que

El receptor de radio marca Castilla es el más acreditado. Pedro Vila Gandoy.—Manuel Becerra, 16. Lugo

el jefe del Ejército del Sur, general Villalba reconoció los frentes, encontrándolos bien todo. ¿Qué será de Martínez Monje? ¿Lo habrán procesado por sus desastres, según he leído? Ese tristemente general Villalba, es el que lanzó varios ultimatos a las fuerzas que defendían el Estrecho de Cádiz, hoy en nuestro poder, dando 24 horas, para que se rindiesen, sino caería Huesca.

La Prensa soviética, que siempre se ha mostrado optimista, comienza a prevenir a sus lectores, sobre la probable caída de Madrid. Se pasan en masas los milicianos a nuestras filas, porque no quieren combatir, ni estar más en Madrid.

Hay me he enterado de una noticia, de la que no respondo, se refiere a que Mangada ante la situación en que se encuentran sus fuerzas del Escorial que sólo disponen de una carretera estrechísima y están procediendo a la evacuación. Dicen que ante tal situación y en vista de que solo se le aceptaba la rendición en sus condiciones, se ha suicidado.

Tales son las impresiones con que termina mi charla de hoy que no pueden ser mas halagüeñas y como se ve esto es el principio del fin que está próximo y Dios quiera que sea aún más próximo que lo que yo ospero, y repito creo que será pronto.

La hazaña de un aviador

CORDOBA.—Se conocen detalles de la hazaña realizada el día pasado por un aviador del Ejército nacional.

Los aviones rojos intentaron varias veces bombardear la ciudad de Córdoba, pero no consiguieron, pues tuvieron que huir sin llevar a cabo su propósito.

Una de las veces uno de nuestros aparatos de caza estaba vigilante a una altura de seis mil metros, cuando se acercaron a Córdoba dos bimotors rojos.

El aviador nacional, que tripulaba un caza, dejó llegar a los dos aparatos de bombardeo rojos y cuando estos se acercaban a la ciudad, picó sobre ellos ametrallándolos.

Los dos aviones rojos emprendieron la fuga perseguidos por el caza y poco después uno de aque llos caía envuelto en llamas sin que sus tripulantes tuvieran tiempo para salvarse utilizando los paracaídas.

El caza consiguió persiguiendo al otro bimotor que fué alcanzado también, pero que logró escapar.

Cuando nuestro caza regresaba de la persecución, se vio atacado por otro caza rojo que apareció en posición dominante, pues había llegado volando muy alto.

El aviador nacional hizo una hábil maniobra y consiguió elevarse hasta dominar al rojo al que atacó valientemente y con éxito, pues logró derribarle.

La barbarie marxista en las iglesias del antiguo Madrid y en las colecciones particulares de arte

Todos sabéis las irreparables pérdidas artísticas que están experimentándose en Madrid. Se llena el alma de congoja pensando en tanto desastre material y espiritual. Madrid, la capital de España, la antigua corte imperial de Felipe II, la que almacenó y centralizó desde hace siglos y con el esfuerzo de los monarcas y de los artistas tantos tesoros y riquezas, que eran el orgullo de España y la admiración del mundo entero, está en manos de las hordas extranjeras, que saquean, incedían y destruyen cuanto tienen la ciudad, llevándose otras veces lo que era patrimonio precioso de la cultura española. Los Museos, las colecciones particulares, los palacios, con todo un pasado de belleza y esplendor, las iglesias, las bibliotecas, todo ha sido saqueado e incendiado. Y no sólo el recinto de la capital, la cuna del estudio y de la residencia oficial del pensamiento ha sufrido tal suerte, sino también todos los alrededores que albergan tantos encantos y tantos recuerdos, verdaderas joyas del pasado: Aranjuez, El Escorial, El Pardo, Boadilla del Monte...

Teníamos pocas referencias de estos demanes contra el arte, cometidos en Madrid, hasta que el actual delegado nacional de Arte de Falange Española, que logró escapar de la capital, tras dramática odisea, nos ha proporcionado datos interesantísimos y observaciones recogidas mientras ambulaba por las calles esquivando milagrosamente la muerte.

En octubre ya estaban convertidas en cuatro paredes las iglesias de la Catedral, San Andrés, San Cayetano, Santa Isabel y las Escuelas Pías de San Fernando, habiéndose destruido todas las riquezas que albergaban.

Refiere el escritor que jamás revolución alguna ha causado al arte tantos estragos, ni la rusa que, con el criterio repugnante de comerciar con él, logró salvar para la Humanidad muchos tesoros. En su colmo de angustiar todo sentimiento y todo espíritu de la cultura nacional, «El Socialista» llegó a publicar estas palabras: «No dudeis en la guerra en destruir edificios por grande que sea su mérito artístico; es una cuenta que cargamos

al enemigo... Los que podían haber frenado algo la barbarie, alentaban así a los asesinos y a los iconoclastas de ferocidad nunca imaginada... Pobre patrimonio español y pobre Patria avasallada!»

Vió con horror nuestro amigo el Palacete de la Moncloa convertido en cuartel de milicias. Algunos lienzos de la casa de Alba aparecieron en los sótanos del teatro Calderón. El palacete de Liria, toda una época de esplendor y de estilo, toda una noble etapa española, fué incendiado después de su saqueo. Antiguas glorias de la casa de Alba, representadas en aque edificio que permaneció en el recuerdo de todos los madrileños...

Convertidos en cuarteles de milicias vió los palacios de Santa Coloma (cuartel general donde se levantado estuvo preso), Donadio, Seo de Urgel, Santa María de Silvela, Miraflores, Valdeleñas, Adanero, Romana, Tovar Medina (convertido en Hospital), Medina de las Torres, etc.

La hermosa y melancólica alameda de Osuna, unida a la historia del siglo XIX español, era colonia infantil de pioneros. El palacio del duque de Veragua, residencia de empleados de la Telefónica; el del duque de Valencia, mujeres antifascistas; el de Lerma, hospital; Linare, juventud de Izquierda Republicana; Gil Delgado, Checa; Larios, parque de guardias de Asalto; Juan March, C. N. T.; Címera, Artes Gráficas; Bailén, carteros y telegrafistas, gremios todos estos de la U. G. T.; Infanzón, sanitarios de la U. G. T. y de la C. N. T.; Villapardierna, obreros de transportes; Vega de Anzo, Federación Universitaria...

«Palacios madrileños, llenos de arte y de recuerdos! ¡Viejos y admirables lugares del pasado y del poder español! Sobre vosotros ha caído con ferocidad inaudita vuestra saña!... Pero vosotros también seréis vengados!» (De la oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo.)

«Palacios madrileños, llenos de arte y de recuerdos! ¡Viejos y admirables lugares del pasado y del poder español! Sobre vosotros ha caído con ferocidad inaudita vuestra saña!... Pero vosotros también seréis vengados!» (De la oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo.)

Geo London celebra una entrevista con el caudillo

El carácter nacional y patriótico de nuestro movimiento es absolutamente incompatible con la concesión de una hipoteca cualquiera sobre España o sobre sus colonias

En dos volúmenes—el tercero será editado dentro de poco—el Gobierno Nacional había, al parecer en vano, llamado la atención del mundo civilizado sobre los excesos cometidos por el Frente popular.

Pues bien: a medida que los días y la sangre corrían, los verdugos progresaban en sus métodos.

Los documentos están aquí, irrefutables y elocuentes, y los ojos no se atreven a mirarlos.

¿Qué sucederá mañana si la guerra se prolonga?

Es la pregunta angustiosa que hago al joven jefe de los nacionales, en el instante, en que me lo presenta el general Millán Astray, fundador de la Legión Extranjera española.

El general Franco me contesta con claridad, nada de teatral en su tono.

«El general Franco me dice: «Los horrores cometidos por los rojos y de los cuales usted se ha dado cuenta, son el resultado

de un movimiento que no tiene nada de patriótico, sino que es el resultado de una hipoteca cualquiera sobre España o sobre sus colonias»

«Todo buen lucense, debe firmar en el album, su adhesión y simpatía al Generalísimo Franco, gallego ilustre. ¡Viva España!

García Sanchiz, en el Círculo de las Artes

En el escenario del Círculo de las Artes, al fondo la bandera roja y guada y el águila de la España imperial, la silueta, mitad de miliciano de estenógrafo de España y mitad de trovador que conoce el polvo de todos los caminos, de Federico García Sanchiz, apareció ayer tarde para deleitarnos con la magia de su palabra y el vuelo constante de las mariposas de sus manos.

Una explosión de hispanidad en la que intervino hasta la casualidad al colocar a ambos lados aquellos carteles que anuncian estas dos películas: «La verbena de la Paloma» y «Morena clara». El españolismo del Madrid castizo, del Madrid de aquellos obreros y aquellas chulillas que no

sabían de absurdas luchas de clases ni de «monos» con cremallera, y el españolismo gitano de la Tierra de María Santísima, se citaron allí en espíritu con este otro españolismo que ahora lo sacrifica todo por la Patria; y todos juntos, arrastrados por el embrujo del bello decir de García Sanchiz, pasamos unas horas por las callejas estrechas de Toledo, vivimos momentos históricos con los héroes del Alcázar, visitamos a Mussolini...

Esto, y sólo esto, es lo que podemos decir con relación a la charla de García Sanchiz; y así, al decir charla de García Sanchiz, hemos dicho cuantos adjetivos encomiásticos podría acumular una información periodística.

LUCENSES: La Sección Femenina de Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo os pide la ayudéis todos con vuestra aportación económica a la inauguración y sostenimiento de los comedores «Auxilio de Invierno».

LUCENSES: ¡¡ Cooperar todos a tan magnífico trabajo !!

Un decreto interesante para los arrendatarios de fincas rústicas

BURGOS.—El «Boletín Oficial» del día de hoy publica, entre otros, el decreto número 155, por el que se autoriza a los arrendatarios de fincas rústicas para ejercer, en el plazo de treinta días, la acción que determina el artículo octavo de la ley de Arrendamientos rústicos de fecha 15 de marzo de 1935.

Dicho decreto dice lo siguiente:

Artículo primero. Los arrendatarios de fincas rústicas enclavadas dentro del territorio liberado que hayan sufrido la pérdida de la cosecha a causa de la

lucha actual, pueden ejercer en el plazo de treinta días la acción que determina el artículo octavo de la ley de Arrendamientos rústicos de fecha 15 de marzo de 1935, referente a la reducción o condonación de la renta.

Artículo segundo. Si las fincas rústicas están enclavadas en territorio no liberado a la publicación del presente decreto, los arrendatarios que sufran la pérdida de la cosecha pueden ejercer la acción dentro del plazo de treinta días, a contar desde la fecha de la liberación del término municipal donde radiquen las fincas.

La situación española ha entrado en una nueva fase después de las recientes victorias

Las sepulturas de don Antonio Maura y don Miguel Primo de Rivera profanadas

PARIS.—En los círculos políticos se afirma que la situación española ha entrado en una nueva fase después de las recientes victorias de los nacionalistas y de los incidentes de carácter internacional.

En Madrid los rojos asaltan los cementerios de San Sebastián y San Isidro, y profanan las sepulturas de don Antonio Maura y don Miguel Primo de Rivera

MADRID.—Un corresponsal de Prensa comunica que los rojos han asaltado los cementerios de San Sebastián y San Isidro, arrastrando cuanto han encontrado a su paso.

Mientras que unos milicianos se dedicaban a arrancar las cruces y demás objetos de las sepulturas, otros se dedicaron a des-

enterrar los cadáveres y a hacer momias de ellos. Para esto mismo fueron sacados de sus sepulturas los restos de don Miguel Primo de Rivera y los de don Antonio Maura.

Alguien hizo valer su autoridad y los cadáveres fueron nuevamente enterrados.

La boda del ex rey de Inglaterra se celebrará en mayo

VIENA.—La boda del duque de Windsor con la señora Simpson, se celebrará, según todas las probabilidades, en el mes de mayo próximo en Viena.

La fusión de los milicianos de Albiñana con los requetés

Burgos.—Esta mañana ha tenido lugar en Burgos la incorporación de las milicias nacionales de Albiñana a la Comunidad Tradicionalista.

Por la mañana se celebró una misa en sufragio del alma del doctor Albiñana, asesinado en Madrid por las hordas marxistas, y luego en el cuartel de los Legionarios de Albiñana tuvo lugar el acto de la incorporación.

Bombardeo de Bilbao y Albacete

VITORIA.—La aviación nacional actúa intensamente. Nueve aviones de bombardeo y 21 de caza hicieron acto de presencia sobre Bilbao, donde bombardearon los objetivos señalados por el mando.

Es de señalar que, a pesar de los ataques de la aviación del Ejército nacional, no se presentó ningún aparato de los rojos. Los cañones antiaéreos intervinieron contra nuestros aparatos, pero sin consecuencias.

También ayer actuaron nuestros aviones sobre la misma ciudad y el frente de Alava por la mañana y tarde, castigando los objetivos que se le habían señalado.

Las noticias recibidas hoy del frente Norte siguen siendo optimistas.

PARIS.—Un despacho de la Agencia Havas, comunica que a mediodía, dos aviones nacionales han bombardeado la ciudad de Albacete.

Se detiene en Inglaterra un barco con cargamento para los rojos

ROMA.—Ha sido internado en el puerto de Kiebtong un barco que iba consignado a un puerto rojo del Norte de España.

Este navío había sido cargado por los comunistas escoceses con duciendo armas, viveres y municiones para los marxistas españoles.

Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad y detenid a los traidores.

Caja de Previsión y Socorro

Seguros de accidentes del trabajo, responsabilidad e individuales

El agente principal en Lugo y su provincia D. José Delgado Paz, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que esta importante Compañía funciona normalmente con su Sucursal de Sevilla, tramitando como de costumbre los siniestros y operando con toda normalidad por estar legalmente autorizada.

El agente principal en Lugo y su provincia D. José Delgado Paz, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que esta importante Compañía funciona normalmente con su Sucursal de Sevilla, tramitando como de costumbre los siniestros y operando con toda normalidad por estar legalmente autorizada.

¡Viva España!

de un plan intensivo emprendido por el Komintern.

El general prosigue: El comunismo en previsión de las elecciones españolas del mes de febrero, ha comenzado por simular una renuncia a sus doctrinas extremistas. De esta manera ha inspirado confianza a los pequeños burgueses que no eran comunistas. De esta manera, pudo formarse el Frente Popular. Pero esta formación pronto fue seguida por la verdadera revolución comunista, favorecida por la inconsecuencia de los partidos de izquierda. Aliada a Largo Caballero, Rusia se convirtió pronto en dueña de los sucesos de España. Es ella la que mandó a nuestros Gobiernos; es ella la que dio órdenes con vistas a la preparación de la revolución en la fecha por ella escogida.

Estas órdenes disponían la destrucción de todo lo que representaba una autoridad, una fuerza cualquiera fuera del comunismo; la muerte de todo lo que representaba un valor moral o religioso, sin contar la destrucción de archivos, títulos de propiedad, etcétera. Esto fue decidido y ejecutado enseguida. Así se realizó el programa ruso.

El general Franco exclama: —Yo no citaré más que un hecho, uno de los primeros: El ministro de Marina dió a los radiotelegrafistas, en lenguaje cifrado, la orden de atar y asesinar sus propios oficiales, incluso a los que no se habían sublevado aún.

—Los rojos tienen generales y jefes rusos, aviadores rusos; material de guerra ruso. Poseen carros de combate, ametralladoras y cañones rusos y hasta alimentos rusos.

—El carácter nacional y patriótico de nuestro movimiento es absolutamente incompatible con la concesión de una hipoteca cualquiera sobre España o sobre

sus colonias. Mussolini ya ha expresado esta idea con la claridad y energía suficientes para disipar cualquier equívoco. La verdad sobre el pretendido auxilio extranjero, es que dos grandes potencias, con nobleza y desinterés nos han reconocido, porque han comprendido los móviles de nuestro movimiento nacional.

Un pequeño escalofrío sacude la espalda del general. —No somos nosotros quienes vendemos nuestra Patria al extranjero. Los que lo hacen, son nuestros enemigos, verdaderos explotadores de la clase obrera, parásitos de la política, sin patriotismo ni virtud.

Para probar de llevar a un buen final sus ambiciones, han traído a nuestro desgraciado país toda la hez, toda la escoria de la criminalidad europea. Les han dado las zonas que ocupan actualmente en nuestra desgraciada Patria, incomprendida, a úm por muchos, y donde estos bandidos sembraron la muerte y la desolación.

El general Franco me habla un instante de Francia en un tono de verdadera simpatía:

—Es necesario, me dice, que nuestros compatriotas sepan que nuestro movimiento se inspira en la justicia social. Deben también saber que sólo nosotros podemos realizar un ideal de concordia y de humanidad sin destruir la economía del país.

—La victoria de las tropas nacionales y del restablecimiento del orden y de la paz social en España, serán los elementos determinantes de la paz europea y de la tranquilidad de nuestros vecinos en primer lugar de Francia.

El general Franco concluye con fervor: —Puede su pueblo ahorrarse los horrores que lleva consigo la revolución comunista.

—Este es el mensaje que podéis llevaros. GEO LONDON"

Murió otro general de la brigada internacional

La consigna actual para los milicianos rojos es que se preparen para «resistir el ataque más duro de los nacionales».—Nuevas colisiones entre comunistas y cenetistas

MADRID. — Bien claramente acusan las radios y los periódicos marxistas los desastres sufridos a partir del domingo en los frentes de Madrid. Se acabó el optimismo de que hacían gala no hace mucho y ahora la consigna unánime parece ser la de aconsejar a los milicianos que se preparen a resistir el ataque más duro de los nacionales. Se reconoce en los editoriales de Prensa alguna vez han de decir la verdad: que ante la fuerte presión de nuestras tropas se han visto obligados a cederles algunas posiciones ventajosas, si bien ha sido «obedeciendo escrupulosamente las órdenes del alto mando».

Duros han sido los ataques de los últimos días. Según Radio Tetuán el número de bajas sufridas por los «rojos» de Madrid, desde el domingo hasta hoy, ascienden a dos mil. Entre ellos, naturalmente, hay muchos aventureros internacionales. Los jefes de la famosa «Brigada de extranjeros» están siendo diezmados y esta noche se prepara una velada necrológica para uno de los más destacados generales que han caído ayer en el campo de batalla.

Ayer se libró uno de los combates más duros para los «rojos» en determinado sector de Madrid, habiendo salido, como siempre, quebrantadísimo. Nuevamente se refugian en los parapetos y reductos construidos en plena zona urbana, aguardando cobardemente los ataques sin tomar la iniciativa ni disparar ni un solo tiro.

Como detalle que refleja la insostenible situación de la capital de España, podemos decir que se han reproducido, enconándose más aún las discordias entre los elementos anarquistas y comunistas. Estos últimos aspiran a «todo el poder» y los libertarios no se resignan a cederles el paso. Consecuencias de ello son las frecuentes colisiones sangrientas que tienen lugar en las calles de Madrid, cruzándose nosotros títeres que ocasionan muertos y heridos. La autoridad de la llamada Junta de Defensa, es nula, y Mija es prisionero de comunistas y «cenetistas» que campan por el respeto de sus pistolas.

Por otra parte, el abastecimiento se ha agudizado en términos pavorosos. Sin añadir, ni quitar coma, reproducimos el decreto de la Junta de Defensa que esta ma-

ñana se ha radiado referente a los racionamientos.

Según este decreto, para la explotación de artículos de «dificil adquisición» como carne, pescado, leche y azúcar destinados a enfermos graves, niños y lactantes es necesario proveerse de una «receta de alimentos» que debe ser sellada por duplicado en el Colegio de Médicos, dejando una copia en este organismo. So lamentemente podrá extenderse esta receta en casos de enfermos agudos, niños lactantes y casos raros de regímenes alimenticios en ancianos. En cualquier caso no se podrá vender por cada enfermo más de 250 gramos de carne, 250 de pescado y tres huevos diarios y en los casos de dietas, dos litros de leche diarios. Por cada niño lactante sólo se venderá un bote de leche condensada cada dos días y en el caso de que no haya este producto se venderá leche concentrada con 125 gramos de azúcar.

Este decreto que reproducimos con toda fidelidad da idea mejor que toda otra información de la verdadera situación de Madrid que se hace por momentos insostenible.

Los Estados Unidos han acordado ya oficialmente la prohibición del envío de armas a los beligerantes españoles. No obstante, un barco cargado de material de guerra fué hecho a la mar por los delegados «rojos» que se encontraban para gestionar compras de material en Caracas. En el barco se transportan ocho aviones y fusiles de campaña. Veremos si llega a su destino. Parece que en San Francisco funciona otra agencia «roja» que tiene firmados contratos por valor de nueve millones de dólares.

García Sanchiz en Radio Lugo?

Por la dirección de la emisora local, E. A. J. 68 se ha invitado al ilustre charlista Federico García Sanchiz a que dedique algunas palabras a sus radioyentes. Si su estado de salud se le permitiese (el señor García Sanchiz padece una ligera afección gripal), el genial creador de las charlas hablará hoy en la emisión de sobremesa.

Han entrado en el puerto de Ceuta, capturados por la escuadra nacional, siete buques piratas

CASABLANCA.—Se considera en el Estado Mayor de Tetuán que una partida importante se está jugando en estos momentos en el mar.

Han partido órdenes del Cuartel General del Generalísimo, para que los buques nacionales detengan a cuantas naves se encuentren en las aguas nacionales. En cuatro días, siete buques que se supone son «gubernamentales» españoles, han entrado en el puerto de Ceuta, capturados por la escuadra nacional.

Tan pronto llegan son artillados y armados para convertirlos en buques auxiliares nacionales. Se redoblan las ordenes para que los buques nacionales detengan a todos los buques que encuentren a su paso y los visiten cuidadosamente, conduciéndolos a Ceuta si llevan contrabando de guerra para los rojos.

VERACRUZ.—Tres oficiales del vapor español «Motomar», al servicio del gobierno de Valencia, han sido detenidos a requerimiento del cónsul del citado gobierno. Estarán detenidos hasta la salida del citado barco, que habrá de conducirlos a España. Se les acusa de haber intentado desertar.

Los oficiales en cuestión dicen que no trataban de desertar, sino que abandonaron el buque en el puerto de Veracruz con la intención de dirigirse a Méjico para ponerse bajo la protección de una Legación extranjera, en vista de un desacuerdo entre ellos y la tripulación.

El plan de Alemania para la restitución de las colonias

BERLIN.—El Gobierno alemán se prepara a apoyar sus reivindicaciones coloniales mediante la publicación de un plan detallado oficial, según el cual por lo menos una gran parte de las colonias alemanas de la pre-guerra podrían ser restituidas al Reich, con una determinada limitación de sus derechos de soberanía.

El texto de este proyecto será publicado con ocasión del cuarto aniversario del advenimiento del nacional-socialismo, el 29 de enero. Definirá especialmente los estatutos políticos, económicos y financieros de las colonias propuestas.

Varios organismos están ocupados actualmente en la elaboración de estos proyectos en sus puntos principales: El Ministerio de la Economía, el Bureau Ribbentrop, el Ministerio de Trabajo y el Frente de Trabajo.

Clases de Química

Informarán en esta Administración.

Se están agotando las localidades para el estreno de Mañana en el Teatro Círculo

La creación cumbre de la genial

Imperio Argentina

y el formidable cómic

Miguel Ligeró

en la formidable realización de

Florian Rey

MORENA CLARA

Un fondo dramático, delicadamente sentimental, mezclado con el agil gracejo, y alegre chispeante delanduz

Florian Rey

MORENA CLARA

Un fondo dramático, delicadamente sentimental, mezclado con el agil gracejo, y alegre chispeante delanduz

Florian Rey

En Francia se pide el cierre de la frontera con España

PARIS.— El periódico «L'Intransigeant» ha dedicado unos artículos al contrabando de armas y de hombres en favor de la España roja.

En el párrafo final de uno de estos interesantes artículos exige el inmediato y absoluto cierre de la frontera hispano francesa, así como la expulsión y evacuación de todos los extranjeros indeseables que están merodeando por toda la zona fronteriza.

Se trata, sencillamente, de una cuestión de seguridad para evitar que estos anarquistas se muevan libremente dentro de Francia haciendo propaganda antipatriótica.

Se sabe que a diario se registran crímenes, atentados y todo género de atropellos en los alrededores de Perpiñán y es indiscutible que toda esta labor de maleantes procede del foco rojo de Barcelona.

SIMPATICA HUERFANITA

SHIRLEY TEMPLE

Extracto del «Boletín Oficial»

Inserta el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer lo siguiente:

—Circular del Rectorado de la Universidad de Santiago dirigida a los maestros de esta provincia.

—Edicto de la División Hidráulica del Norte de España relativo a una petición de aprovechamiento de aguas.

—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado.

—Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento el mes de septiembre del año de 1936.

SIMPATICA HUERFANITA

SHIRLEY TEMPLE

Suscripción patriótica

En nuestro número del 7 del corriente, aparece en la relación de la suscripción patriótica, doña María del Carmen Cancio, maestra de Santin-Ribera de Piquin, con 30 pesetas, debiendo figurar textualmente: María del Carmen López Concejo-maestra de Sanfz, Meiroy. Donativo de no viembre, 30 pesetas.

MARIA F. LADRON DE GUEVARA, MANUEL PARIS RAQUEL RODRIGO

Se presentan

HOY SABADO en Cine España

en el film nacional.

ODIO

Drama de pasiones humanas.

Libro de W. FERNANDEZ FLOREZ

música del MAESTRO PATIÑO

BUTACA 0'60

— Mañana —

SIMPATICA HUERFANITA

SHIRLEY TEMPLE

El Cardenal Gomá, representante de Su Santidad cerca del Jefe de Estado

BURGOS. — Hace pocos días, regresaba de Roma el eminentísimo señor cardenal primado, doctor Isidro Gomá y Tomás. Allí fué el eminentísimo Purpurado, para informar a la Santa Sede de los gravísimos asuntos de España, especialmente sobre los que atayen a la Iglesia que, después de una persecución de orden legal, que ha durado un lustro, acaba de sufrir las terribles consecuencias de una revolución, en cuyo fondo late el odio a la religión católica y que, tal vez, no tenga igual, por la crueldad y violencia con que se ha desencadenado, en la historia de ningún pueblo.

Nos consta que, para la solución de los gravísimos problemas que han derivado del actual estado de cosas en España, Su Santidad se ha dignado nombrar al eminentísimo señor cardenal Gomá, su representante confidencial y oficioso ante el excelentísimo señor Jefe del Estado español, Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde.

Por lo que significa en favor de la causa nacional y del lustre caudillo que la dirige, por los prestigios del insigne Purpurado y por lo que representa en orden al bien de la Iglesia y de la nación española, tenemos la seguridad de que la noticia habrá de ser recibida con satisfacción por todos los buenos católicos.

Sabemos que uno de estos días ha estado el eminentísimo señor cardenal Gomá y Tomás en Salamanca y que ha tenido sus primeras conversaciones con el Jefe del Estado. No será indiscreto asegurar que el Generalísimo Franco ha recibido con gratitud profunda el nombramiento de representante de Su Santidad ante él, y que, dado su espíritu comprensivo y su reconocido amor a la Religión y a la Patria, podrán espresarse grandes bienes de la representación que ostenta el cardenal Gomá.

Inglaterra desea el triunfo de Franco

PARIS. — En los medios políticos de París se tiene la impresión de que los ingleses, después de la firma del acuerdo angioitaliano, dejan ver el deseo de que el general Franco triunfe rápidamente y también de que se abra una gran conferencia internacional, algo así como la de Algeciras, y la cual se trate del problema alemán y, naturalmente, del asunto de España.

En particular, la idea de secundar a Francia, si ésta propusiese ir con Inglaterra al bloqueo de las costas y fronteras de España, parece agrandar cada vez menos al Gobierno de Londres, el cual estima que antes que nada hay que evitar la guerra y que, si se quiere doblar este cabo, habrá que dar algunas satisfacciones a Alemania e Italia.

El cambio de actitud en la opinión inglesa deja en situación cada vez más desairada al Gobierno del Frente Popular francés.

Teresa Redondo

Modista diplomada en corte y confección, se encarga de toda clase de trabajos como modista. Se admiten señorías para corte. Obispo Izquierdo, 6-cuarto

Venta de hierba seca

Se vende por arrobas. En Avenida de Maza, 11. Informar en el número 11.

Un gran film que habrá de complacer a todos los públicos.

SIMPATICA HUERFANITA

SHIRLEY TEMPLE

Campo del Polvorín

MAÑANA A LAS TRES Y CUARTO. GRAN PARTIDO FINAL del campeonato regional de primera categoría, entre los equipos DEPORTIVO de La Coruña y LUGO SPORTING CLUB

Gran Café-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo

—: HOY GRAN DEBUT —:

de la excelente artista

ROSA DE LEVANTE

Grandioso éxito de la bellísima y notable canzonetista

VIOLETA IMPERIO

Todos los domingos bonitos regalos para señoras

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo. Calefacción central. LIBERTAD, 14. PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes. Especialidad en ondulaciones. Eléctrica permanente. Marcel y al agua. Manicura. Tintes. Postizos y peinados de belleza en general. Siempre novedad en arreglo de ondulaciones. Para caballeros: Espectaculares peinados. Gran confort y higiene. Seis sillones americanos, sels.

Discreta y hábil dependienta.

Calle de la Reina, 14 primer piso (enfrente de la joyería de Maza). Teléfono, 190.

HOY SABADO-MONUMENTAL

en el

TEATRO CIRCULO

La exquisita CATALINA BARCENA en su grandiosa creación

Señora casada necesita marido

(Habla en español)

El intrépido KEN MAYNARD en

UN MAL PASO

A las 4'30-7'15 y 10'30 —: Butaca 1'00 Pts.

Mañana

EL ACONTECIMIENTO DEL AÑO!

MORENA CLARA

por Imperio Argentina y Miguel Ligeró

Pronto: OVIEDO, LA MARTIR

Sanatorio Quirúrgico

Jose María Fenollera Velón

QUIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA

Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura.

Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid, etc.

Consulta de 10 a 1

Avenida de Moret 11-duplicada principal

BAJO EL DOMINIO ROJO

ARENAS DE SAN PEDRO

III

Envidia.-El Comité de sangre.-Una muchacha que adquiere su libertad por el precio de su honra.-Los despojos de las reses sacrificadas, en los baúles de un hotel

Cada vez que se recapacita, sobre los actos puramente bandoleros, cometidos por los rojos, en esta población, se saca de una manera evidente, la conclusión...

Constantemente molestaba su alegría a la presidenta del Tribunal de Sangre, y nunca se escapaba sin un piropo soez. Pero un día, fué tal la ira de ésta y la envidia, al verla guapa y alegre, que sin más miramientos, dió órdenes a uno de sus íntimos, para que la detuvieran y aquella misma noche, por las buenas, o por las malas, la violasen y no la dejaran escapar, hasta no quedar cumplido su mandato.

En efecto; la llevaron a un caserón antiguo, que fué en tiempos palacio y que en la actualidad servía de cárcel, donde pasó casi todo el día, sola y encerrada, hasta que a media noche sonó la cerradura, crujó la puerta y girando sobre sus goznes quedó abierta dando entrada libre en su celda a uno de los individuos que la habían detenido, cerrándose después, para no volver a abrir hasta que aquel malvado lo ordenó, después de haber saciado de una manera salvaje sus groseros y repugnantes apetitos.

Tras ésto dieron libertad a la muchacha que partió sola, de noche, herida por las sonorras cargadas que salieron del interior de dicho palacio, al verla partir con el corazón deshecho, su honra mancillada y pensando en aquellas palabras que el Príncipe de los Ingenios españoles puso en boca de su inimitable Gitanilla "Flor es la de la Virginitad, y cortada la rosa del rosal..."

Otro de los hechos que demuestran la mala fe y el instinto destructor de los rojos, es el siguiente: En las afueras de esta población, existe un hotel, cuyos dueños, lo abandonaron. Eran muy perseguidos y habían fusilado a uno de los hijos.

Después de saquearle, no se les ocurrió otra cosa, que llenar los baúles con los despojos de las reses que sacrificaban para dar de comer a los milicianos.

Para que decir, que el hedor que se percibía a cien metros del edificio era tan fuerte, y su estado de putrefacción era tal, (estaban en julio) que si no se liberta el pueblo en poco tiempo más, hubieran sufrido las consecuencias de una epidemia, ya que aquel hotel era un foco de infección, que hubiera inundado de microbios el pueblo y los colindantes...

Así, el hotel que pudiera haber sido utilizado para cuartel, viviendas, etc., lo tenían cerrado y habitado exclusivamente por los microbios que emanaban de sus baúles.

Y... muchas cosas más que irán viendo a través de los reportajes venideros.

Arenas de San Pedro, enero de 1937.

Clases generales de 1.ª y 2.ª

Enseñanza, Magisterio, Comercio, etc. Informes: Escuela de niños de Manuel Becerra y Carrera de la Coruña, 6-segundo.

ROCALLA S.A. BARCELONA. DEPOSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF 223. Includes images of construction materials like pipes, channels, and plates.

Meditación en torno a nuestra misión pro obras de Arte

La revolución rojo-separatista actual, está superando en su crueldad y estupidez a las revoluciones rojas y liberales procedentes. El Arte, como valor cultural de emoción y belleza, ha padecido el desprecio y la injuria de los impulsos por pasiones bajas. Hasta el criterio egoísta y repugnante practicado en Rusia...

Italia sufrió también la angustiosa explotación napoleónica. Hoy, algunos de sus Museos se sirven todavía, sangrante, el recuerdo, en la sencilla, pero fuerte, expresión de un cartel, que hace memoria del hecho, colocados en el lugar que ocupaba antiguamente la obra robada.

En la explotación artística napoleónica, España dió su hombre: José de Madrazo, fundador de la familia de artistas, buen pintor y litógrafo, que puso su nervio hispano al servicio de una aventura audaz: evitar en todo lo posible el robo.

En los mares italianos y en los españoles del rey José hubo huidas precipitadas y valientes, con lienzos y objetos artísticos. Hubo naufragios, y un amor y un deber que no se arredaban ante nada, devolvieron a España Arte, chorreando agua de mar.

Toda aquella conducta, de rango y estirpe españolísima, merecerá que la meditemos, por lo que tiene de ejemplar y de experiencia magnífica.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, Agencia de Colaboración.)

Academia central de corte y taller de confección de JOSEFA A. GAYOSO

Pone en conocimiento del público y de su numerosa clientela que para primero de enero de 1937, empieza las clases de corte y confección.

No olviden que es el mejor corte y confección, el más fácil de aprender, se enseña con toda garantía y seguridad que la alumna aprenderá a cortar perfectamente.

Calle Calvo Sotelo, núm. 10 (Frente a la Audiencia)

Empresa Ribadeo

A partir de hoy queda restablecido el servicio entre Coruña y Lugo con Oviedo, con nuevo horario. Consultad en la Administración.

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio Santo Domingo, 11-2.º - T. 309 - CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Gran Café-Bar La Terraza Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3

HELADOS MERIENDAS REFRESCOS Cocktail «DAME OTRO» RUEDA BOLLULLO MORILES

Cocktelería fina Se despacha cerveza en Bock

La moral de esta guerra

Un ejército puede avanzar en constante triunfo por extensos territorios, ocupar ciudades, malear con arte en campo abierto y alcanzar por último el gran objetivo. Ya está a las puertas de la capital de la nación. Madrid parece ofrecerse como fácil y bien ganado premio a tantos trabajos. Y entonces se ve a ese ejército victorioso al pie de la urbe anhelada y retardar indefinidamente la acción decisiva del asalto final. ¿Incomprensible?

Para un técnico militar, sí, esto es incomprensible. Todo general sabe cómo se toma una gran ciudad, mientras se cuenta con unas tropas animosas y habituadas a vencer y un material de guerra abundante y excelente. La artillería moderna, la aviación y los tanques, hacen hoy prodigios. Un ejército extranjero no titubearía en esta ocasión; atacaría a fondo y arrasaría cuanto encontrase por delante. Pero aquí se trata de un ejército nacional. Es un ejército que lucha precisamente por salvar a la nación de la deshonra y la catástrofe, y todas las precauciones le parecen pocas cuando se trata de mover los formidables elementos de guerra. Son elementos de una enorme eficacia militar; pero también de una inaudita y espantable fuerza destructora. Y lo que se quiere es no destruir, sino salvar y conservar todo el contenido de España.

Si no se tiene presente esta razón fundamental de nuestra guerra, muchos de sus episodios han de parecer, en efecto, inexplicables. Pero hay otra razón todavía que conviene tener en cuenta, y es la siguiente: mientras uno de los antagonistas desea salvar todo el contenido de la nación, el otro aspira únicamente a apoderarse del país entero, en cuerpo y en espíritu, para imponerle su ideología; la nación le importa menos que su doctrina extranjerizante, y como previamente ha renunciado al ideal patriótico, la suerte de la patria no le interesa. Y en su desesperada obsesión piensan que, si no pueden lograr que España se someta a su albedrío, si los derrotan y pierden la guerra, antes preferirán que se hunda la nación y quede marcada su huída con un rastro de escombros. Al retirarse, dejan el país destruido y desierto, desvalijado e inhabitable. Sembrando ferocidad no se habrían visto desde las guerras de invasión de los tiempos bárbaros.

Todo es original y tremendo en esta guerra. Y para comprenderla se precisa renunciar a todos los precedentes. La ferocidad de los rojos se explica en cuanto se examina la razón que les impulsa a esta resistencia obstinada; están jugando el todo por el todo; no se trata aquí de una guerra dinástica, ni de una guerra política, ni muchísimo menos de un pronunciamiento militar; lo que se ventila es una cuestión totalitaria. O España sigue siendo una nación orgánica, o se convierte en un país caótico y desintegrado. La guerra, en suma, es una partida en la que se

apuesta la existencia de España, y además la existencia de la sociedad en el sentido civilizado del mundo de Occidente. Por eso la guerra era imprescindible y lógica; no hubo más remedio que arrostrarla, pues de otro modo España hubiera aparecido pasivamente su propia desaparición como pueblo orgánico y libre. Quien no haya vivido en España en los últimos años, quien no haya sufrido de cerca y con emocionada intensidad los fenómenos de nuestra Patria, difícilmente logrará apresar el hondo sentido de esta guerra. Los ataques y ultrajes a la propiedad, la familia, la Religión y el Ejército, eran muy grandes; pero acaso era mayor el sádico cinismo, la ostentación del agravio, la voluptuosa exhibición del vejamen inferido a los sentimientos de la mayoría de los ciudadanos. Prácticamente se había anulado la noción ejemplarista y correctiva del castigo; se vivía bajo el reinado de la impunidad y así las personas de orden sentíanse como privadas de la más elemental defensa y a merced de la turba. La turba imperaba libremente en la calle. Los caballeros ya no se atrevían a vestir con cierta distinción y las señoras acabaron por renunciar al sombrero; la elegancia era peligrosa. Y se asesinaba metódicamente, cotidianamente, impunemente. El asesinato de Calvo Sotelo, perpetrado por oficiales de la Policía con el conocimiento y consentimiento del ministro de la Gobernación, marcó el límite del cinismo; probablemente, desde los tiempos de César Borgia, no se ha conocido un crimen político tan descaradamente infame.

Y luego, aquella prisa por conceder personalidad nacionalista a las regiones disidentes, sólo unidas al Estado español, como los Dominios ingleses, por endebles hilos de convivencia que cualquier discrepancia podía desatar. Y el permitir a Moscú que operase en la vida española y dirigieran sus destinos... No tenía más remedio que estallar la tempestad. Todavía existirán por ahí fuera personas que harán remilgos de desconfianza ante una guerra que tantos estragos ocasiona; pero esta guerra era inevitable; pocas veces ha habido una guerra tan lógica y justa como la que hoy estremece a España. España hubiera dejado de ser una nación libre y honrosa si hubiese accedido a entregarse, inermes y vil, resignada y paciente, a todas las fuerzas del mal que la estaban ultrajando y desahuciendo. Ha preferido hacerse digna de su tradición viril y afrontar, antes que envilecerse, las más dramáticas pruebas. (Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Rocasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Domicilio: Ronda de La

Coruña, 84-primeros

(rente a la Puerta de San Fernando)

SE VENDE

Se vende en pública subasta herramientas y cosas procedentes del taller de niquelado que fué de don Francisco Rodríguez Macía, que tenía instalado en la Avenida de Montero Ríos de esta ciudad, pegado al taller mecánico de don Alfredo Barral, cuya subasta tendrá lugar a las once de la mañana del día 8 de enero del corriente año, en el local del referido taller, siendo el precio mínimo el de ochocientas pesetas, cuya adjudicación se hará al mejor postor. Para informes, Ronda de Castilla, letra M., segundo.



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago

o intestinos

Convértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL

Lea Vd. EL PROGRESO VENTA EN FARMACIAS

LA ELECTRICA

Casa Central: Galán, 17.-Teléf. 1472-VIGO

INSTALACIONES Y REPARACIONES

Sucursal: Doctor Castro, 22.-Teléf. 164

LUGO

Almacén de Materiales Eléctricos

MOTORES-BOMBAS DOMESTICAS Y PARA REGIOS AISLADORES-CONTADORES LAMPARAS PEQUEÑO MATERIAL CONDUCTORES MATERIAL DE PROTECCIÓN

SE ACABAN DE RECIBIR PILAS PARA LINTERNAS

Hierros

redondos para cemento armados, planos, ángulos, chapas, etc. Hijo de Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Don Ramón Pérez Fernández Falleció el día 8 a las dos de la madrugada A LOS 72 AÑOS DE EDAD después de haber recibido los Santos Sacramentos D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Cabina García Moroto; hijos, Antonia, Pilar Domingo, sub-jefe de la Policía Urbana; Aurora, Mercedes (ausente), Concepción, Enriqueta (ausente), Carlos y Gabina; hijos políticos, don José Toirán Díaz, D. Rafael González Rubianes, D. Manuel López Feijóo y D. Vicente Rodríguez (ausente); hermanos políticos, D. Antonio y D.ª Pilar García Moroto; sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará, hoy sábado, a las once, en la iglesia parroquial de Santiago y a la conducción del cadáver a la capilla de la tarde de este día, desde la casa mortuoria Polvorín, número 3, al cementerio general; favor que agradecerán. Lugo, 9 de enero de 1937.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilanse bñajos adecuados para oficinas, almacenes o industria. Informarán en el tercer piso.

SE ARRIENDA un piso en la Avenida de Montero Ríos, 16, con cinco habitaciones con cuarto de baño, cocina, comedor y galería. Informarán en el bajo.

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primeros derecha.

ARRIENDO. Se hace una explotación agrícola, con casa, ganado y aperos de labranza. El aspirante puede dirigirse a don José Abraira Otero, maestro de Pol, en aceptables condiciones.

Ventas

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desamparar, conforme vino de fábrica. Dada razón don Pedro Vila Gandoy, Manuel Becerra, 14.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 14 (Calles), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción, con patio y fuente a su parte posterior. Precio reducido. También se vende safe-bar por no poder atender en dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para informes en el Café Bar Moret, Doctor Castro, núm. 2.

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Cañería, consta de planta baja y un piso abauddillado. En el bajo informarán.

SE VENDE na casa de nueva construcción en la Travesía de García Abad, letra F, deja el ocho por ciento. Informen en los bajos de la misma casa.

Varios

CONSULTORIO Médico Quirúrgico a cargo del médico González Teijeiro. Medicina general, especialidad en enfermedades de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Consultas reservadas horas convencionales. Conde Pallares, 6, h.ª principal.

PERDIDA de un reloj marca Longines durante la misa de once de la Catedral, del día primero de año. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en las oficinas de Falange de Lugo o a don Abel Portugués, en Castroverde, donde se le gratificará.

SE VENDE la casa número 11 de la Ruanueva. En el primero informarán.

OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informará Gustavo Armesto, Castelar, 6, bajo.

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Cañería, consta de planta baja y un piso abauddillado. En el bajo informarán.

SE VENDE na casa de nueva construcción en la Travesía de García Abad, letra F, deja el ocho por ciento. Informen en los bajos de la misma casa.

Varios

CONSULTORIO Médico Quirúrgico a cargo del médico González Teijeiro. Medicina general, especialidad en enfermedades de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Consultas reservadas horas convencionales. Conde Pallares, 6, h.ª principal.

PERDIDA de un reloj marca Longines durante la misa de once de la Catedral, del día primero de año. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en las oficinas de Falange de Lugo o a don Abel Portugués, en Castroverde, donde se le gratificará.

SE VENDE la casa número 11 de la Ruanueva. En el primero informarán.

Desde Puentenuevo

Día del Plato único

El día primero del actual, y organizado por Falange Femenina de Villacid, se celebró un banquete con objeto de recaudar fondos para dicha obra benéfica. Al mismo asistieron, a más de las autoridades locales, más de un centenar de comensales, haciéndose una buena recaudación.

Velada benéfica

El pasado día de Reyes, se celebró con grandísimo entusiasmo una velada en el salón "Unión Cultural", a fin de allegar recursos para las fuerzas que tan brillantemente están cooperando al glorioso movimiento nacional.

Ha sido ésta una acertadísima iniciativa de las bellas muchachas de Falange Femenina de esta villa.

A las nueve de la noche, hora anunciada para este acto, se hallaba el salón abarrotado de gente, destacándose un gran número de personas llegadas, con este fin patriótico de Riolorto, acompañando a las mismas una banda de música, que a su llegada y durante los entreactos interpretó himnos patrióticos.

Dió comienzo el acto, haciendo uso de la palabra el joven Perito Agrícola, don José M. Coladas Guzmán, quien en breves y sentidas frases de patriotismo, saludó a todos e hizo presentación de los artistas, y el fin a que sería destinada la recaudación de esta velada, siendo muy aplaudido.

Inmediatamente se llevó a escena la bonita obra en tres actos de Muñoz Seca, titulada "El conflicto de Mercedes", bajo el siguiente reparto:

Mercedes, señorita Maruja López Díaz; Julia, señora Josefa Carballo de Coladas; Romana, señorita Josefa Rocha Freije; Andrés, Luis Coladas Guzmán; Ricardo, Guillermo Quiñod Carreras; Marqués, Segismundo García López.

Todos sus intérpretes desempeñaron admirablemente sus papeles siendo constantemente ovacionados.

A la terminación un afinado coro compuesto de voces masculinas y femeninas, cantaron el himno de Falange y la Badera.

Todo el público salió satisfechísimo, deseando no sea ésta la última velada, prometiéndonos así los muchachos de Falange, quien nos indicaron que para Carnavales preparaban algo extraordinario. — IGLESIAS.

JULIO G. TELJEIRO MÉDICO PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS

Conde Pallares, 5 bis, pral LUGO

Consulta de 11 a 2 y de 5 a 8

Gratis para pobres los miércoles de 9 a 10

Del Gobierno civil

En cumplimiento de lo dispuesto por Orden del Gobierno General del Estado, de fecha 2 del actual, se requiere a todos los funcionarios que, perteneciendo al antiguo ministerio de la Gobernación y Sección de Beneficencia, se encuentren actualmente, con causa justificada, fuera de sus destinos de plantilla para que en el plazo de cinco días puedan ofrecer sus servicios, siempre que demuestren haber hecho la presentación en la forma ordenada en el Decreto 101 de 8 de setiembre próximo pasado.

Las personas a quienes se requiere por dicha disposición tendrán la ineludible obligación de presentarse en el Gobierno civil de la provincia en que actualmente tienen su residencia, indicando su filiación, tanto personal como profesional y el organismo donde actualmente desempeñan sus funciones, dejando asimismo nota de sus domicilios por si sus servicios fueran aceptados.

Lugo, 7 de enero de 1937. El gobernador, Ramón Bermúdez de Castro.

SE TRASPASA EN BUENAS CONDICIONES BAR Y FONDA EN LO TRAS CENTRO DE LA CAPITAL SE COMPRA CASA EN ESTA CIUDAD

SE VENDE PROPIEDAD. GRAN EXTENSION. COMPUESTA DE DOS CASAS, FRIJOS, VIÑAS, LABRADO, MONTE, ETC. INFORMES: AGENCIA DE NEGOCIOS A. FUGAROLAS REAL, AVENIDA DE MORET, 14-1. TELEFONO 419

"Cantabria"

Esta importante Sociedad de Seguros, ha establecido en la Coruña la dirección provisional para la zona ocupada por el glorioso Ejército español.

Para informes, el delegado provincial D. Manuel Alfonso Núñez, «Kiosco Alfonso». — Oficinas, Ronda Coruña, 100.

La Región

Accidente automovilista

LA CORUNA.—Anteayer, en la calle de Sánchez Bregua, al hacer un rápido viraje esquivando el encontronazo con un autocar que llevaba dirección contraria, el automóvil de turismo C-5.067, que conducía su propietario don Bernardo Blanco, y Blanco, fué a chocar con un carro de mano, volquete de la limpieza pública, y luego contra un árbol, que derribó, y por último contra otro automóvil de turismo, particular, propiedad de don Edelmiro Rodríguez, que se hallaba parado en dicha vía, lanzando a este último a unos dos metros de distancia.

Ambos coches resultaron con desperfectos de importancia y lesionado levemente el don Bernardo Blanco, que precisó pasar a ser curado en la Casa de Socorro de Santa Lucía, de heridas en la ceja derecha y en la nariz.

En Ferreira una niña muere abrasada

FERROL.—En la parroquia de Ferreira, murió abrasada la niña Mercedes Vez Lagares, de ocho años de edad, que jugando en la cocina de su casa le cayó sobre el desnudo pecho un Caldero de agua hirviendo preparada para hacer la comida del ganado. Cuando ocurrió el triste suceso los padres de la pobre criatura se hallaban trabajando en una huerta cercana a la casa.

Inauguración de los Comedores de Invierno

SANTIAGO.—Se verificó la inauguración de los Comedores de "Auxilio de Invierno" de Falange Española, que llevan el

nombre del caudillo de Falange, José Antonio Primo de Rivera. Este Comedor se halla instalado en el local del palacio de los señores de La Maza.

Asistieron al acto las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la ciudad, así como otras destacadas personalidades. Bendijo el local el señor arzobispo.

El secretario de F. E., agradeció, en breves frases, la presencia de todos en el acto.

El Consejo de guerra de hoy

PONTEVEDRA.—En el Consejo de guerra que se celebrará hoy en esta capital, son procesados además de Primo López Ribadulla, Jaime Gontán Lais, Plácido Villar Cimadevila, Manuel Sarmiento Deben, Antonio Gómez López, Francisco Pampín López, Ramón Ramos Lamas, Guillermo Pampín Quino, Alberto Villar Blanco, Eduardo Brea Cajide, Rogelio Salgado Rey, Ramón Asorey López, Salustiano Vilariño Pulleiro, Ramón Cajide Rodríguez y Ramón Carballo Pena, todos vecinos de la villa de Cruces y acusados de delito de rebelión.

Un donativo al Batallón de Voluntarios de Pontevedra

PONTEVEDRA.—El Batallón de Voluntarios de esta capital, ha recibido de don Pedro Basanta, ingeniero jefe de la Repoblación forestal de la provincia, un excelente donativo. Se trata de una magnífica máquina de escribir marca "Royal", que prestará muy buen servicio en las oficinas del Batallón.

COMENTARIO

La estafa del "Gobierno legal en España"

Con este título publica "Le Figaro", el siguiente artículo de Wladimir d'Ormesson: "Es una regla, en determinados centros, el considerar que SOLO el Gobierno "legal" de España, que SOLO ha surgido de la voluntad nacional española, tal como la expresaron las elecciones generales del 16 de febrero. Lo que quiere decir que los países respetuosos de la legalidad democrática no pueden conocer a otro Gobierno. Esta es, notablemente, la posición oficial del Gobierno francés. ¿Está conforme con la realidad? De ninguna manera. Y vamos a probarlo.

Unas elecciones tuvieron lugar en España el 16 de febrero. En general los observadores suponen que darían por resultado la constitución de dos bloques con un ligero avance para el bloque de la derecha. De hecho, es lo que pasó. Veamos las estadísticas oficiales que fueron publicadas a raíz de esta consulta. Se verá que sobre los 9.266.000 sufragios emitidos, 4.570.000 fueron sufragios de derecha pura (esta derecha tenía por tanto una ligera mayoría en el país). Además, 340.000 sufragios fueron para candidatos centristas. Por consiguiente había un bloque de 4.910.000 votos anti-"Frente popular" contra un bloque de votos de 4.356.000 partidarios del "Frente Popular". Conviene añadir que los anarquistas, ya muy numerosos, no tenían candidatos oficiales y que al último momento decidieron votar por el "Frente Popular". Este es el primer punto que hay que retener. El "Frente popular" aun contando con el apoyo anarquista, se encontró pues claramente en minoría el 16 de febrero. La observación es importante. Reduce, en efecto a cero, uno de los principales argumentos de los "rojos" de Valencia que nuestras gentes de extrema izquierda repiten a diario, y que hasta produce impresión en los demócratas, los más razonables, a saber, que la voluntad nacional española se había manifestado en las elecciones netamente hacia la izquierda.

Sin embargo, la Ley electoral en España está hecha de manera que el reparto de puestos no traque necesariamente el volumen de sufragios. Y de esta manera resulta que aunque haya tenido minoría en el conjunto del País, el "Frente popular" se apoderó por mucho, de la mayoría en el Parlamento. Examinemos entonces de cerca cómo estaba constituida en esa mayoría. De los 472 diputados,

los elegidos pertenecientes a la derecha pura eran 144. Después venía el bloque de centristas que reunía 64 diputados. En frente, la formación del "Frente popular" agrupaba 265. Esta formación iba de la izquierda a la extrema izquierda con toda una escala de opiniones. Las izquierdas relativamente moderadas (izquierda Republicana, Unión Republicana) totalizaban unos 115 elegidos. La extrema izquierda 105, de los cuales 88 eran socialistas, 15 comunistas y 4 de Unión Socialista. Resulta pues, que hasta en el seno del "Frente popular" el elemento le menos avanzado tenía una neta preponderancia sobre el elemento más avanzado. ¡No había más que 15 comunistas y ni uno solo anarquista "oficial"! El Gobierno que se constituyó después de las elecciones reflejaba esa situación, de conformidad con el pacto que se había establecido. Bajo la presidencia del señor Azaña (que pronto fué presidente de la República por haber sido "dimitido" a la fuerza el señor Alcalá Zamora), se componía de nueve miembros de Unión Republicana. No figuraba un solo extremista.

Sin embargo, las previsiones que hacían todos los observadores vigilantes de España no tardaron en realizarse. En efecto, el elemento "moderado" del "Frente popular" fué desbordado por el elemento revolucionario. Fué una cascada ininterrompida de huelgas, de incendios, de saqueos y de asesinatos. Hemos dado ya un balance sucinto de ese terrible estado de cosas.

Por consiguiente el sentido de las elecciones democráticas de 16 de febrero puede resumirse de la manera siguiente: En el País: 1.—Una ligera mayoría del bloque de derechas. 2.—Una mayoría muy neta de los dos bloques de derecha y de centro contra el "Frente popular". En las Cortes: 1.—Mayoría del "Frente Popular" en el seno del cual el elemento relativo moderado se encontraba, al mismo, en mayoría. 2.—Una minoría ínfima de comunistas. Consideren ahora al actual Gobierno de Valencia y de la España "roja". Está presidido por Largo Caballero, célebre desde hace tiempo bajo el nombre de "Lenine español".

Está compuesto por seis socialistas (algunos de ellos como el señor Alvarez del Vayo son conocidos por sus lazos estrechos con los Soviets) y por tres comunistas. Ya no hay más que un solo miembro de "Izquierda Republicana" y UN solo miembro de "Unión Republicana". Todas las posiciones han sido, pues, invertidas. Además, este Gobierno se encuentra enteramente entre las manos de los soviets. Ha hecho de Lenine y de Stalin sus Dioses. Son el señor Embajador Rosenberg y el Cónsul soviético en Barcelona los que tiran de la cuerda. Lucha con soldados soviéticos y con material soviético. Y se nos quiere hacer creer que representa aún la "legalidad" española? ¿Qué él es el único que ha surgido de las elecciones

Delegación de Hacienda de Lugo

Interesada esta Delegación en producir la menos molestia posible a los señores habilitados para la confección de nóminas y procurando al propio tiempo cumplir su cometido con la máxima eficiencia y rapidez en los servicios, se permite dictar las siguientes instrucciones, cuya observancia deberá tenerse en cuenta a partir del mes actual:

Primera.—Las nóminas deberán remitirse mediante oficio dirigido a esta Delegación precisamente el día 15, acompañadas de la documentación reglamentaria.

Segunda.—A los funcionarios que disfruten de gratificación, se les hará figurar la cuantía de ésta así en la nómina de haberes como en la de gratificaciones.

Tercera.—Por cada grupo del presupuesto deberá confeccionarse una sola nómina.

Cuarta.—El estado referente a la contribución de utilidades, se unirá tan solo al original de cada nómina, pero no a su duplicado.

Quinta.—Aquellas oficinas que cuenten con personal agregado procedente de la zona no liberada por el Ejército Nacional, incluirán aquel al final de la nómina respectiva.

Sexta.—Es requisito indispensable para el despacho de las nóminas del corriente mes, justificar debidamente el ingreso en la cuenta correspondiente del día o días de haber del de diciembre último.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

Falange Española de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA

Donativos recibidos para el comedor "Auxilio de Invierno": Benito López, 40 juguetes; seis carteras, 6 pulseras y varios crucifijos.

Isaac Correa Calderón, 10 pts. Señora de Eduardo Rosón, 5 id. "La Verdad", un kilo galletas.

Inocencia de Santiago y Alvarez, medio tocino.

"La Montaña" cuatro quesos, dos dientes y 17 chorizos.

Amalia Iglesias, dos pesetas. Recaudado en la Central Obrera. Los obreros de la obra de Primo Roca, 20,25 pesetas. Otros obreros, 8,25 pesetas.

En la anterior lista de donativos por error, figuraba Manola Núñez de Iglesias, con medio kilo de garbanzos en lugar de un kilo.

Donativos recibidos para el altar de la capilla de Falange Española. Una falangista, 5 pesetas. Amalita Armas, 5 pesetas. Marcelino Fuentesceca, un Crucifijo.

La inauguración de los comedores de "Auxilio de Invierno"

Mañana domingo se celebrará la inauguración de los comedores de "Auxilio de Invierno" que la Sección Femenina de Falange Española ha organizado con todo cariño y entusiasmo, al igual de lo hecho en todas las provincias de la España nacionalista por las mujeres de nuestra Falange.

Con tal motivo se celebrará a las ocho y media de la mañana una misa de comunión, con la cual se inaugura también la capilla en que funcionarán los comedores.

Para asistir a este acto religioso deben presentarse en el local todas las camaradas de la Sección Femenina y de la de flechas, a las ocho y media en punto. ¡ARRIBA ESPAÑA!

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera de señora conteniendo algún dinero, unas tarjetas y otros objetos y que se extravío desde el hospital militar de la Maternidad hasta la explanada del mismo edificio, la entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

de 16 de febrero? ¿Qué encarna la imagen y la expresión de esas elecciones y que es su portavoz? ¿Cómo estafa no he conocido nunca una mayor! La verdad es que no hubo y que no habrá NINGUNA mayoría posible ante las Cortes del 16 de febrero para un tal Gobierno.

Por otra parte, sobre 437 diputados, el señor Largo Caballero no pudo reunir, hace unos días más que 62 en Valencia...

Es posible, que ni de un lado ni del otro haya, hoy un Gobierno "legal" en España, pero si se quiere, estudiando las estadísticas y la situación de los partidos, buscar de qué lado se inclina en la hora actual la "legalidad" no habrá lugar a dudas... Se inclina del lado de los nacionales.

Decreto sobre la coordinación de la beneficencia pública

BURGOS.—En el "Boletín Oficial" del Estado del día 3 de enero, se publica, entre otras, una orden del Gobierno General, organizando la beneficencia pública en colaboración con la privada, con objeto de dar solución al problema benéfico social, que si siempre fué pavoroso en todas las naciones, lo es mucho más para nosotros en los momentos presentes por que España atraviesa a consecuencia de la contienda criminal que los malos espíritus han encendido en nuestra Patria.

A partir de la fecha de la publicación en el "Boletín Oficial" del Estado de la expresada orden, se procederá a la reorganización de los establecimientos benéficos sociales y creación de los que fueren necesarios para llenar las necesidades sentidas en este particular, quedando terminantemente prohibida toda creación pública que con destino a fines benéficos no haya sido previamente autorizada por el Gobierno General.

Los establecimientos benéficos sociales que preferentemente han de atenderse en esta disposición son los siguientes:

a) Comedores infantiles, que comprenderán a los niños hasta los doce años.

b) Comedores de asistencia social, para mayores de dicha edad.

c) Comedores de madres lactantes, comprenderán a las mujeres que se encuentren en los dos últimos meses de embarazo y en los ocho primeros de lactancia.

d) Guarderías y jardines infantiles.

e) Refugios para la vejez. Los establecimientos enumerados en el artículo anterior se organizarán a base de los existentes en la actualidad, ya sean de carácter público ya privado que soliciten acogerse a los beneficios de esta disposición y con aquellos otros de nueva creación que la iniciativa particular u oficial proponga una vez aceptados unos y otros por el Gobierno General, previo los informes y asesoramiento necesarios, ajustándose todos ellos a las normas que la orden establece.

En los centros infantiles tendrán preferencia: Primero.—Los niños huérfanos de padre y madre. Segundo.—Hijos de viuda sin medios de vida suficientes para su sostenimiento, entendiéndose así cuando sus ingresos por todos conceptos no alcancen a dos pesetas diarias por la primera persona y una peseta diaria más por cada una de las personas que viviendo bajo su mismo techo tenga obligación de sostener.

Tercero.—Los hijos de viudo o matrimonio, que por hallarse en paro forzoso u otra causa no dispongan de un ingreso análogo al indicado en el apartado anterior.

Dentro de cada una de las categorías tendrán derecho preferente las familias en que hubiere enfermos o impedidos.

En los Centros de asistencia social serán preferidos: Primero.—Los sexagenarios o impedidos que no tengan medios económicos, hijos o familia que los atiendan.

Segundo.—Viudas que carezcan de un ingreso igual al indicado anteriormente.

Tercero.—Obreros en paro forzoso que asimismo no dispongan del citado ingreso.

Dentro de cada una de estas categorías serán preferidos aquellos que bajo un mismo techo tengan enfermo o impedido.

Tercero.—Obreros en paro forzoso que asimismo no dispongan del citado ingreso.

Tercero.—Obreros en paro forzoso que asimismo no dispongan del citado ingreso.

Tercero.—Obreros en paro forzoso que asimismo no dispongan del citado ingreso.

Tercero.—Obreros en paro forzoso que asimismo no dispongan del citado ingreso.

Tercero.—Obreros en paro forzoso que asimismo no dispongan del citado ingreso.

Tercero.—Obreros en paro forzoso que asimismo no dispongan del citado ingreso.

Tercero.—Obreros en paro forzoso que asimismo no dispongan del citado ingreso.

De la vida deportiva

EL PARTIDO DE MAÑANA

Si en Lugo hay extraordinaria animación, en la Coruña no es menos. Pues se está organizando una gran excursión que en varios autocars, se dispone a acompañar al Deportivo a nuestra ciudad, dispuesta la legión de aficionados luguenses a animar a su equipo durante el transcurso del encuentro o la dura lucha que tendrá que sostener con nuestro Lugo Sporting.

A juzgar por el enorme poder de localidades, insistimos hoy que el amplio campo del Pabellón, será incapaz para contener a la muchedumbre que acudirá a presenciar el sensacional acontecimiento futbolístico de mañana.

Nuestros equipiers se hallan muy optimistas, pero también los deportivistas, fundándose en el formidable equipo que desplazan, también lo están.

En nuestro número de mañana, daremos las alineaciones de los equipos.

Parece ser que en la delantera lucense habrá alguna novedad.

Desde las siete hasta las nueve de la noche de hoy, y mañana a doce a una y media, se desaharán las localidades para el partido en el local social del Centro de Iniciativas y Turismo.

Nota oficial de la Federación

La Federación Gallega de Fútbol, publicó una nota oficial que dice así: "Ante los comentarios que vienen observando en la Prensa en relación con la validez del resultado del partido Deportivo Celta, jugado el día 3 del corriente en la Coruña, esta Federación hace constar de una manera oficial que no se ha reunido todavía el Comité directivo, para tratar de la protesta que se consignó en el acta referente a la alineación de determinados jugadores, quedando, por tanto, el resultado técnico de este partido, para determinar en su día.

En consecuencia, todas las variaciones que se hagan en los cuadros de puntuación del campeonato Gallego, carecen de fundamento, mientras no resuelva el Comité sobre el resultado de este partido.—El presidente de la F. G. F., Julio Vila".

Farmacia militar de Lugo

Señor Director del PROGRESO: Muy señor mío: Le agradecería tuviera la bondad de insertar en el periódico de su digna dirección el anuncio siguiente, por precisarse lo que se pide, en esta Farmacia militar.

Señores médicos, farmacéuticos y practicantes: La Farmacia militar de Lugo os ruega y agradecerá el envío de toda clase de muestras de medicamentos.

Así mismo a todos los lucenses se os manifiesta que hace falta frascos vacíos de todos los tamaños.

De antemano agradecido, aprovecha esta ocasión para saludar atentamente, El jefe de la Farmacia Militar de Lugo, 8 de enero de 1937.

HALLAZGO

En la vía pública a inmediaciones de la Catedral, fué hallado un pendiente de oro, que se depositó en la Administración de este periódico. Puede pasar recogerlo la persona que se creyere dueño de él.

De la Policía urbana

Precios del mercado de hoy: Centeno, los diez kilos, 5 pesetas; maíz, ídem, 5; judías ídem, 4,50; huezos docena, 2,75; patatas, los 50 kilos, 10,50; manzanas, 4,50; tocino, 4,50; castañas, rrrado, 3 pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 22 reses vacunas. Zurrón en la Plaza de Abastos, 1,30 kilos de pescado. Lugo, 8 de enero de 1937.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Julián, Basilio, Antonio, Anastasio, Celso, Vito, Revocato, mártires.

Sale el Sol a las 7,38 y se pone a las 17,5. La Luna sale a las 4,37 y se pone a las 14,06.

Restaurant Fornos

Camarones, percebes, centollos. Platos para hoy: Cangrejo en salpignón, langosta en dos salsas, vieiras en concha, ídem fritas, almejas marinera, rosbif a la inglesa, luzca al horno, pollo, pichones asados, calamares en su tinta, bisté a lo Fornos, entrecot a parrilla, huevos a la malagueña, espárragos con mayonesa. Tarta nupcial. Se sirve a domicilio.

Central Obrera Nacional Sindicalista

Convocatoria: Se convoca a todos los obreros peluqueros, sindicados o no en esta Central, para una reunión que tendrá lugar, en el local social, Campo del Castillo, 12, bajos, a la hora de 8 de la noche del próximo lunes 11 del corriente.